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Sok Dreadnonght-ot!
Debreczen, junius 4.

Ahogy szegény Petőfi hatvan esz­
tendővel ezelőtt lelkendezve irta : ,,száz 
vasutat, ezeret !“ — úgy hangzik most 
a sikoltozás az egyes államok között, a 
diplomáciában: „sok Dreadnoughtot,
még több Dreadnought-ot!“ Ezen áll 
a világuralom, sőt a megállhatás sorsa. 
Amelyik hatalom nem épít sok, millió­
kat és milliókat elnyelő vizióriást, az el- 
képzelb.etetlenségig kolosszális páncél- 
hajókat, — az el van veszve. S ma 
már Ausztria-Magyarország, amely nem 
tudja, honnét veszi az ötszáz milliót, 
amelylyel Szerbiának harci kedvét kel­
lett megfizetni, most 280 (milliót kér 
négy Dreadnought-ra. Négy ilyen hajó 
tehát annyiba kerül, amennyivel az or 
szág összes iskoláiban, középiskoláiban 
és egyetemeiben ingyenessé lehetne tenni 
a tanítást.

Pedig úgy látszik, aligha lesz ezt 
mód kikerülni. A szerb háborút, mert 
becsülettel lehetett, el kellett kerül­
nünk, mert ha Bismarck Boszniáért 
egy pomerániai gránátos csontját sem 
tartotta érdemesnek kockára tenni, mi is 
elmondhattuk, hogy egy Szerbia fölött 
nyert győzelemért egy magyar baka kis 
ujját is kár lett volna feláldozni. De 
magánál a szerb ügynél is sokszorosan

nagyobb kérdések kerültek szőnyegre a 
szerb összeütközés révén. Az a hatalmas 
ellentét, amely az angol és a német ke­
reskedelem versenye következtében egyik 
irányban, a german és a szláv faj he­
gemóniája körüli versenyben pedig a 
másik irányban elöbb-utóbb elkerülhe­
tetlenné fog tenni egy európai háborút, 
már a kis szerb ügynél majdnem fel 
robbantotta az európai hatalmaknak egy 
más ellen elhelyezett aknáit. Ezutta 
azonban több — a mi elhatározásaink 
köré eső — tényező közrejátszása az 
utolsó percben elodázta az összeütkö 
zést. Nem a szerencsétlen belgrádi laká. 
betört bordája volt a békeszerzö, hanem 
elsősorban Németország szövetségi hű­
sége, és Olaszország pillanatnyi helyzete 
mely lehetővé tette Tittoni — Olaszom 
szágban éppenséggel nem osztatlanu 
népsze ü — hármasszövetségi békepoliti 
kájának győzelmét, Ehhez járult hozzá 
Oroszország készületlensége és az angliai 
béke-páitnak felülkerekedése az angol 
közvélemény ama áramlataival szemben, 
amelyek időazerünek tartottak egy euró­
pai háborút a német konkurrencia gyen­
gítésére. Nem utolsó szerep jutott a béke 
biztosításában a kölcsöneit féltő francia 
nagytőkének is.

Mindezek olyan tényezők, amelyek 
együttes érvényesülése egytelől elodázta 
a háború közvetlen veszélyét, másfelöl

azonban ugyanakkor máris elhintette egy 
talán már a közeli jövőben elhárithatat- 
an európai összeütközés magvát. Anglia 
iimutatta a foga fehérét, elárulta, hogy 
mindenre kész a német versenytárs gyen­
gítése érdekében. Oroszország pedig any- 
nyira mohón törekszik az összes szláv- 
ság protektorának szerepére és Ázsiában 
meglépett presztízsének helyreállítására, 
íogy amint pénzügyeit és hadügyeit 
rendbe hozza, kétségtelenül „aktiv“ poli­
tikát kezd. Ez az aktivitásba lépés pedig 
akkor épen úgy saját érdekeink és létünk 
védelmére szólíthat minket sorompóba, 
mint ahogy a két hónapja lezárult szerb 
konfliktusnál. Németország volt kénytelen 
a legnagyobb elismerést érdemlő fegy­
verbaráti hűség szempontján kívül sajái 
európai helyzete érdekében a kardjár i 
csapni.

Ezért sietnek a hatalmak örült ver­
senyben fegyverkezni, föláldozván az 
esetleg lehető háborúnak mindent, amit 
a polgárok keresetéből el tudnak csipn\ 
okosabb, jobbra való céloktól elvonni. S 
nekünk, minden nyomorúságunk és ba 
junk me lett négy Dreadnoughtot ke I 
építeni, amely, még mielőtt vízre kerülne, 
halomra lövi mindazokat a reményeket, 
amelyeket a kulturális és gazdasági jövő 
fejlesztéséről az örök béke álmodozó hí­
vei szőttek.

Egy leány története.
Irta: Salgó Margit.

Ebéd után Lenke egyedül maradt az 
ebédlőben. Fejét kezére támasztva, nézett 
ki az utcára. A szemben lévő ház egyik ab­
lakában egy fehérpongyolás szőke as­
szonyka hajolt ki s a férje a háta megett 
csókolgatta nyakát.

Lenke elgondolkozva nézte őket.
— Fiatal házasok — mormogta ma­

gában.
Aztán felkelt a székről, amelyen ed­

dig álmodozott és becsengette a szobalányt. 
Lerakatta az asztalról az ebédmaradványo­
kat, kisepertetett, aztán kiküldte a cseledet 
és ismét egyedül maradt.

Pár percig gondolkodva állt a barát 
ságtalan, sötét bútorzata szobában, azután 
hirtelen megfordult és átment a saját szo­
bájába. Ez talán még barátságtalanabb volt, 
mint az első. A bútorok egy árnyalattal so- 
tétebbek, a nehéz damaszk függönyök húsz 
kilóval nehezebbek. És az egész szoba va­
lami sajátságos szürke világossággal veteke­
dett örökké, hova még hírmondónak sem 
tévedhet be egy-egy merész, kémkedő 
napsugár.

Lenke felnyitott egy faragott 
könyvtárszekrényt és néhány kéziratot 
dett ki belőle. Lassan olvasgatta át

belőle kettőt, borítékba

kis

kis
sze

őket,

aztán kiválasztott
tette és elküldte. ,, .. ,

Mikor a kéziratokat elküldte egy kissé 
vidámabb lett borús arca, melyet a fekete 
ruha, anyjáért való gyász még jobban sö­
tétített. De ez azonban nem akadályozta 
meg, hogy szépsége, sajátságos bája érvényre 
ne jusson.

Halványrózsaszin, de egészen kreol 
arca volt, melyet sötétbarna haj koronázott. 
Nagy szürke szemei beszólni tudtak, de oly 
sajátságos fénnyel bírtak, mintha örökké 
lázban vagy kényben csillogtak volna. Ar­
cából hiányzott minden derű minden mo­
soly és azért mégis üde, viruló rózsás volt. 
A járása, az alakja olyan volt, mint egy 
hosszuszáru virágé.

És őt magát teljesen hidegen hagyta 
szépsége. Egy fölösleges vonásnak tekintette 
azt, mely nélkül az ember nagyon szépen 
megélhet. De azért hanyagul nem öltözkö­
dött, sőt tulelegánsan és rokonai barátnői 
el is nevezték őt az utólérhetetlen Len
kénsk •...Lenke tehát mikor a kéziratokat
elküldte, — sietve hozzálátott a pakkolás 
hoz. Másnap reggel utaztak Boldogvári kis 
birtokukra, hol egy elég csinos villácskájuk 
volt. Sietve kellett pakfeolui, mert a kocsi 
még délután eljött a pakkokért, hogy mint 
teherárut olcsóbban feladja

Lenke saját részére kegyon keveset 
rakott a kosárba, de három fiútestvérének 
rengeteg nyári ruhát szedett össze. Szinte 
hihetetlen mennyiségben torlódtak fel a 
nadrágok és különösen a harisnyák és a 
trikók.

Végre a kosár feneketlen gyomra el­
tüntetett mindent az asztalról és Lenke só- 
íajtva csapta be a kosarak tetejét és sietve 
akatolta le őket.

Mikor mindennel készen volt s a szo­
balány ruhájának is szorított egy kis helyet 
a férfiruhák között, kiküldött mindenkit s 
egy átalakított jourasztalon Írni kezdett a 
mindjobban sötétedő szobában.

Soha senki nem tudta, hogy ir ; még 
az édesapja sem, pedig leányának álnevét 
mindég látta a napilapok tárcarovata alatt, 
de nem tudta, hogy Ő az. Lenke titokban 
tett mindent, utálta a feltűnést, csak várta, 
egyre várta, hogy mikor tűnik fel majd egy­
szer az ő csillaga is.

Gyapjúszövetek
árait a kedvező áralakulása 
folytán márczius 1-töl kez-
dödöleg az árak 10«/0-kal 
$£ leszállítottam. ££

Másnap reggel csakugyan elutaztak. 
Lenke megkönnyebbülten sóhajtott fel, mi­
kor a gyorsvonat egyik szakaszából nézett 
ki az elmaradozó tájakra. Valami sajátságos, 
sensibilis érzés vett rajta erőt, melytől nem 
birt szabadulni. Úgy tűnt fel most az egész 
élete, mint egy gyorsvonat futása. Nem tar-

posztó kereskedő ::

Debrecen Rossutii-u 1.
:: Szigorúan szabott arabfite Adolf
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Nagy-Debrecen.
Hírlapi harc a harmadik egyetemér!.

Rákosi Viktor mellettünk.
Egész Debrecen hálájára érdemes 

Rákosi Viktor, a nagynevű irő, aki 
harcot indított a harmadik egyetemnek 
Debrecen számára való megszerzéséért 
Nagyszerű és meggyőző cikkekben mu­
tatott rá arra, hogy a harmadik egyetem 
sehol másut nem állítható fel, mint 
Debrecenben.

Rítkosi írásai Debrecen riválisai 
között, Szegeden és Temesváron nagy 
riadalmat keltettek s a két város szóval- 
tollal felvette a harcot Rákosi ellen. 
Egyre másra írják a polemizáló cikkeket, 
melyben a maguk vélt igaza mellett fog 
lalnak állást. Rákosi Viktor a B. H. mai 
számában újra polemizáló cikket irt, 
mely érdemes arra, hogy egész terjedel­
mében közreadjuk. A cikk itt következik;

Nagy-Debrecen.
— Levél a szerkesztőhöz. —

Tisztelt Szerkesztő ur ! Tudom, hogy a 
Budapesti Hírlap már körülbelül húsz esz 
tendővel ezelőtt határozott állást foglalt el a 
szegedi egyetem mellett. Ezt az álláspontját 
alkalomadtán mindig hangoztatta s most is 
föntartja. Ez álláspont számára objektiv tá­
masztékokkal szolgált Szigeti \ ilrnos ur az 
6 el&ő cikkében, de már a másodikban pole­
mikusán fordul a debreceni álláspont ellen 
holott az 6 igazait én is teljes méltányos­
sággal honoráltam. Ily kö.ülmények között 
engedje meg a tiszteit Szerkesztő ur, hogy 
pár sorral a dolog érdemébe hatoljak. Vagyis 
csak egy levelet közöljek.

Komlóssy Arthur ur a szerkesztőség­
hez intézett levelében a következőket Írja 

A Nagy-Szeged cikkírója igen helye­
sen mondja, hogy a „kultúra nem válha- 
tik rövid évek alatt közkinccsé, végtelen 
idők kellenek a kifejlődéséhez". Ezt a ki­
jelentést le kell szögezni, mert a szerző 
megközelítette vele azt az igazságot, hogy 
egyetem csak olyan városban képzelhető, 
ahol fölállítása mintegy a természetes fej­

lődés folyománya, ahol kulturális előzmé­
nyei megvannak. Már pedig e tekintetben 
csak nem lehet Szegedet Debrecennel 
összehasonlítani!?

Szeged 1792-ben kezdte kérni a jog­
akadémia fölállítását, de még ma sincs 
neki 1 Debreczcnnek meg jó pár száz év 
óta van országos hirü főiskolája, amelyből 
a kiváló emberek százai kerültek ki; már 
most van az országban talán legnépesebb 
vidéki jogakadémiája mellett református 
teológiáj- és csonka bölcsészeti fakultása, 
általában pedig olyan iskolai tradíciókkal 
bir, amelyekkel még Budapest és Kolozs­
vár sem versenyezhet.

Húsz évvel ezelőtt a szisztéma még 
az volt, hogy az á lam a nemzetiségi vá­
rosokat tömte iskolákkal és egyéb kultúr­
intézményekkel, a sokkal nagyobb és jelen­
tékenyebb magyar városok pedig a maguk 
erejéből baktattak a kultur a zászlója után. 
Ma már mindenki belátja, hogy a törzsö 
kos magyar városokban kell a kultúrának 
templomokat építeni s mindent elkövetni 
hogy e hely k egészségi és művelődési 
szempontból modern színvonalra emelked­
jenek. Eb Dől a szempontból is Debrecen, 
mint tiszta magyar vidéknek tiszta ma­
gyar, nem perifériális fekvésű városa, első­
sorban jogot formálhat az egyetemre. Ab 
bői nem következik semmi, hogy Szigeti 
ur még elmagyarosodott oláhot nem lá­
tott Kétségtelen, hogy ö szas hazai nem 
zetisógeink közül úgy számánál, mint a 
független Romániával való összefüggésé­
nél fogva, a román a legveszedelmesebb 
nemzetiség és igy Debrecen, mint észak­
keleti Magyarország hatalmas, erős egye­
temi városa, fontos pozíciót foglalna el a 
leg veszed elmeseb b fronton, olyan pozíciót, 
mely messze be Erdélybe éreztetné hatását 
és erejét. Nem véletlen dolga, hogy most 
a pünkösdi ünnepek alatt Debrecen falai 
között egy székely kongresszus zajlott le. 
Debrecen is tudja, hogy neki Kelet felé 
van hivatása és a székelyek is érzik, hogy 
nekik Debtecen erejét kell keresniük. Ke­
resik az összeköttetést és meg is fogják 
találni. Az erdélyrószi nemzetiségi politika 
első, induló láncszemét Debrecenbe lehet 
beleakasztani.

Rákosi Viktor.

Ä válság,
Wekerle Sándor Biosben.

Tisza István szerepe.
A válság most, Wekerle Sándor mi­

niszterelnök bécsi utazásával, uj stádiumba 
lép Mai kihallgatásától közvetlenül nem 
várnak eredményt, mert a kormányhoz közel 
álló oldalról azt jelentik, hogy uj előterjesz­
tése nincsen a kormánynak. De mivel az 
audiencia nyomában Kossuth Férenc meg- 
hivatása fog következni, mégis Wekerlónek 
mai kihallgatása jelzi a döntő elhatározás 
következését.

A király junius húszadikán utazik 
Ischlbe s ez az irányadó terminus a válság 
történetében. Ha eddig nem jön létre valami 
helyes és okos kibontakozás, akkor a válság 
rendkívül kiélesedik s az ellentétek ki­
egyenlítése mind nehezebbé válik. Remélnető 
azonban, hogy ez a terminus a függetlenségi 
pártot már kormányon találja.

A miniszterelnök audienciáin.
Bécsből táviratozzák : Wekerle Sán­

dor miniszterelnök, aki tegnap este Popovios 
Sándor dr. nak, az Osztrák-Magyar Bank 
kormányzójának társaságában vacsorázott, 
ma reggel bankgassei magyar palotában el­
sőbben a Bécsben időző Papp Elek dr.-ral, a 
pénzügyminisztérium államtitkárával tanács­
kozott, azután Vértesy Gézának, az őfelsége 
személye körüli minisztérium államtitkárá­
nak jelentéstételét fogadta. A délelőtt folya­
mán Wekerle miniszterelnököt meglátogatta 
Crukovics Miklós osztályfőnök, horvát bán­
helyettes, aki jelenleg magánügyben Bécs­
ben tartózkodik és holnap utazik vissza 
Zágrábba. Délben a miniszterelnök a kül­
ügyi hivatalba ment, ahol Aehrenthal báró 
lözös külügyminiszterrel közel egy óra hosz- 
szat tanácskozott. Délután Wekerle dr. Bie- 
nerth báróval, az osztrák kabinet elnökével 
fog találkozni. Wekerle miniszterelnök az 
eddigi intézkedések szerint az éjjeli vonattal 
utazik vissza Budapestre, de nincs kizárza, 
hogy ez intézkedéseket a nap folyamán meg­
változtatják.

tott állomást sehol, csak akkor történt 
akadályverseny, mikor az édesanyja meg 
halt. —

És most úgy érzi, mintha soha többé 
nem látná test körpalotáit, mintha zsibongó 
lármája elnémulna örökké s a hatalmas ku­
polás kastélyok művészi kariatidái örök bú­
csút integettek volna feléje.

Az opálszinü égen fehér felhőrongyok 
úszkáltak s keleten, a messze szép keleten, 
a szerelem bűbájos országában már indult 
kőrútjára a nap. Még nem lehetett látni, de 
izzó vérvörös színe már perzselte az eget. 
Végre felbukkant arany palástjába burkolózva 
és sugarai sikoltva törtek be az ég szürke 
ködébe.

Lenke elmerengve nézegette e tüne­
ményt s mikor szemeit elvonta az égről, 
érezte, hogy szemei kápráznak.

A következő állomásnál egy fiatal­
ember szállott be a szakaszba. Elegáns, 
megnyerő arcú igazi arisztokrata. Bocsána 
tot kért Lenkétől és leült szemközt vele. 
Aztán újságot vett elő és olvasott. Nem is 
nézett már fel. Lenke legalább azt hitte, 
hogy nem néz, pedig a fiatalember titokban 
mindig őt nézte. Nagyon mély benyomást 
tett reá ez a feketeruhás, komoly leány

Végre nem bírva ellentállni a kérdésnek, ud' 
variasan megszóllitotta Lenkét:

— Ezer bocsánat, nagyságos kisasszo­
nyom, de nekem úgy rémlik, hogy mi már 
láttuk egymást valahol.

Lenke csodálkozva, de némi érdeklő­
déssel nézett reá.

— Nem emlékszem, felelte erősen ku 
tatva elméjében, de különben mi a becses 
neve ?

— Lóránt Imre vagyok, mondotta a 
fiatalember, meghajtva magát.

— Nem emlékszem, ismételte Lenke 
még mindig gondolkodva, de én külömben 
Halász Lenke vagyok.

— Ah! nem az aki „Cassia" név alatt, 
mint tárcaíró működik ?

— De igen, felelte Lenke s arcán egy 
boldog mosoly jelent meg.

Végtelenül jól esett neki, hogy már kez­
dik ismerni és ezután nyájasabb hangon 
dibkurált a fiatalemberrel. A beszélgetésből 
kitűnt, hogy birtokaik egymás mellett van­
nak és Lóránt Imre előre fogadkozott, hogy 
minden nap odaát lesz szép szomszédnő 
jénél.

A fiatalember külömben nem igen be 
szólt, csak folyton a leányt nézte. Tetszett

neki nagyon ez a kis irólány, kinek szerinte 
nagyon bolondos kis szive lehet.

Az idő gyorsan múlt és a vonat gyor­
san szaladt, ergo a beszélgető pár azon vette 
észre magát, hogy megérkeztek.

Együtt haladt kocsijuk be a faluba s 
már rózsaszín alkonyat volt, mikor a kereszt- 
utnál búcsút vettek az utitársak. Lóránt ko 
osija elkanyarodott az erdő mellett. Lenkéé 
pedig felhaladt a meredek hegyi utón a 
villa felé.

A nap már bucsuzóban volt s a falura 
valami misztikus hangulat borult. Lenke úgy 
szeretett volna ebben a percben a jövőbe 
látni. Úgy szerette volna letépni azt a sürii 
fátyolt, mely a titokzatos jövőt rejtette ma­
gában. Úgy szerette volna tudni, hogy mi 
lesz ? hogy lesz ?

Vájjon mit hoz a jövő ? Mit hoz a 
holnap ? Érdemes-e még holnapig élni ? Nem 
jobb volna még ma meghalni, hogy ne érje 
meg a holnapot ?

Nem volna jó keresztül nézni azon a 
Bürü fátyolon, mely a mystikus jövőt rejti 
magában. Hiszen akkor minden ember meg 
ma öngyilkos lenne !...
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A király előtt
Bécsböl táviratozzak : Wekerie Sán­

dor magyar miniszterelnököt a király ma 
délelőtt kihallgatáson fogadta. A minisz­
terelnök a kihallgatáson valószínűleg a 
kabinet felmentését kérte a királytól, de 
döntős ma aligha történt, hanem ez csak 
a jövő héten Kossuth és Andrássy ki­
hallgatása után várható.

Tisza István szerepe.
Tisza István gróf nevét tudvalevőleg 

az ujabbi időben ismét nagyon emlegetik. 
Olyan helyről, melynek vonatkozásai vannak 
a volt miniszterelnökhöz, nyomatékosan is­
métlik, hogy ez Tisza intenciói ellen törté 
nik. Emlékezhetnek arra, hogy Tisza a ki 
rálynak a kérdésére, hajlandó e szükség ese 
tén résztvenni az aktiv politikában, ezt vá 
leszólta:

— Ez mindig a programúitól függ és 
attól, milyen az a meghívás.

Ilyen programra azonban — szeren­
csére — nincs s a meghívás sem történt meg.

Főiskolai takarékpénztár.
A kollégium ügyel az egyházkerület 

előtt.

A közgyűlés harmadik napla.
A tiszántúli egyházkerület közgyűlé­

sének ma volt a harmadik napja. Azon­
ban nem egyszersmind az utol.ó, mert 
még holnapra is számos tárgy maradt.
A mai egész nap úgyszólván a debreceni 
főiskola ügyeivel telt el. A tárgyalt ügyek 
között nevezetesek a tanárválasztások 
Három uj tanárt választott a köz­
gyűlés.

Egy igen nevezetes uj eszme is 
vetődött fel az egyházkerület elölt : egy 
főiskolai takarékpénztár létesítése. Az 
Az ügy ugyan még nagyon embrionális 
állapotban van, de az eszmét az egy­
házkerület kedvezően fogadta.

A közgyűlésről szóló tudósításunk 
itt következik:

Délelőtt 9 órakor nyitotta meg a köz­
gyűlést Degeofeld József gróf elnök.

Elsősorban a tanárválasztásokra került 
a sor. Erdős József dr. ismertette, hogy az 
Erőss Lajos püspökké választásával megü­
resedett theologiai dogmatikai tanszékre pá­
lyáztak : Bede László, dr. Lenoz Géza, Ná- 
nássy Lajos, Lie Rác Kálmán, Szabó Mik­
lós, Harsányi Pál. Veress István a pályá­
zatról vissz »lépett. , -

A Bosznay István lemondásával meg­
üresedett gimnáziumi rajztanári állásra hir­
detett pályázat eredményéről Karay Sándor 
referált. A következők kérvényei érkeztek 
be : Hajdú Béla, Csűrös Béla, Tőkés Sándor 
Teleki Árpád, Király Jenő. ,

Ugyancsak Karay Sándor jelentette be 
hogy a Zalányi János halálával megürese­
dett gimnáziumi mathematikai phisikai ta­
nári állásra pályáztak : Jakucs István, Nagy 
Kálmán, Lengyel Endre, Tóth Zoltán, Zsalu 
Mihály, Szemerei Gergely, Kovács István, 
Marsalkó Gusztáv. Tanár választók lettek 
egyházi részről : Sütő Kálmán, Sulyok 1st 
ván, dr. Baltazár Dezső, Papp Imre ; világi 
részről: György Endre, Fényes Endre, Va- 
rady Gyula, dr. Baksa Lajos. A szavazás 
eredménye az lett, hogy theológiai dogma 
tikai tanszékre dr. Lencz Gézát a gimná 
ziumi rajztanári állásra Csűrös Bélát, 
gimnáziumi mathematikai fizikai tanári á 
lásra Jnkuc ‘ Istvánt választották meg.

A gazdasági tanács jelentése kapcsán 
szóba került a Gelléri—Szabó végrendelet. 
A hagyatékból a kollégiumra 200 usque _oU 
ezer korona esik. Továbbá elfogadták azt

, avaslatot, hogy 1909. szeptember l-től 
cezdve a főiskolai összes tanszakain fel­
emelik a tandíjakat.

A főiskolai takarékpénztár eszméje is 
felvetődött, riz ügy azonban még nagyon 
embrionális stádiumban van. A megvaló­
sítást a gazdasági tanács szövetkezeti vagy 
részvénytársasági alapon véleményezi. El­
fogadták azt a javaslatot, hogy a tápintéze­
tet 1910 évre 5000 korona költséggel újra 
építtetik, illetve egy masszív épületet emel 
nek. A convietusi növendékek részére a reg­
gelizés behozatalát, — ha a mostani helyi­
ség megengedi 1909- szeptember elején, ha 
pedig a mostani körülmények között nem 
lehetséges, egy évvel később az uj épület 
felállítása után — rendeli el a közgyűlés. A 
főiskolai internátus ügyében ősszel uj, egy 
ségesitett tervezetet fognak a közgyűlés elé 
terjeszteni.

Az Öreg János dr. nyugalomba vonu 
lása folytán megüresedett tanszéket, vala 
mint az újonnan szervezendő nőmet nyel­
vészeti ős irodalomtörténeti tanszéket, a sze 
mesztrális rendszerre való tekintettel 
1910. február 1-én fogják betölteni.

Tudomásul vették, hogy a Nagy Józse 
ösztöndíjat Veres István bihardiószegi lel 
késznek Ítélték oda.

A tanári kar véleményezte, hogy 
református főgimnáziumban a tanítás délelőtt 
egyfolytában 8—1 óráig törjénjók. A köz 
gyűlés egyhangúlag elfogadta ezt a reformot 
amely a tanulóknak több szabad időt bizto­
sit. Orosz István tanitóképezdei igazgatót 
minthogy már hat évet eltöltött hivatalában 
az uj egyházi törvények értelmében életfogy­
tiglan megerősítették állásában.

Jóváhagyták a debreceni két uj tem 
plom építkezéséről s ezzel kapcsolatban két 
uj lelkószi állás szervezéséről szóló jelentést.

tehát már volt pénze, hogy ezt honnan sze­
rezte, arról számot adni nem tud.

Kihallgatásakor azt mondotta, hogy 
szombaton éjjel utazott vissza Debrecenbe, 
egész éjjel aludt és Átszállás nélkül érkezett
Debrecenbe. , ,

Ez nem felelhet meg a valóságnak, 
mert éjjel 2 órakor Budapestről vonat nem 
indul. Reggel utazhatott el és délután kel­
eti Debrecenbe megérkeznie.

A rendőrség megkeresésére Sípost Bu 
dapestre hozták, hová már meg is érkezett, 
de a hadbíróság börtönébe vitték és itt fog­
ják kihallgatni.

Farkas József allbl|e.
Farkas József, az elfogott huszár min­

dent tagad, még azt is, hogy Paut Györgyöt 
.smerte volna. Azt állítja, hogy akivel 6a 
Kolozsi-téren levő Kovács Gyuláné-fóle 
korcsmában mulatott, az egy honvédkáplár 
volt és az adta őt át a katonai őrjáratnak. 
Ennek az állítólagos jóbarátnak nevét nem 
tudja és a rendőrség most nyomozza a
káplár^mi ^ kard.&n talá]t ^nyomokat illeti 
azokról az mondta, hogy azok egy Strasser 
nevű szakaszvezetőtől származnak, 6 ezzel 
összeveszett és megvágta ,, ,

A rendőrség Strasser kihallgattatására 
intézkedett és azt az értesülést kapta, hogy 
Strasser egy verekedés alkalmával tényleg 
megsebesült, azonban még nem hallgat­
ták ki.

Tüntetés az Bnállú bank mellett.
A vasárnapi nagygyűlés.

uj lelkészt állás szervezeseroi szuiu jmemccu. ..
Elhatározták, hogy julius 11-én Kálvin János RoSSUth, Apponyl ÓS JuStb meghívása, 
négyszázados ünnepén, az istenitiszteletek 1 ... . ... ., »_• —S&Ä I A főváros mggeUensőgi
torról. Gály Endre indítványát__ egy Kálvin-1 óriási apparátussal készül a

polgársága
vasárnapi

muzeum lótesitése tárgyában elfogadták.
Az Antal Gábor 40 éves jubileumi ün 

népségéin a tiszántúli egyházkerületet Sütő 
Kálmán és dr. Baksa Lajos fogják képviselni 
A közgyűlés fél két órakor ért véget.

nagygyűlésre, hogy minél impozánsabb, 
minél hatalmasabb formában tüntesse 
nek az önálló magyar bank mellett. Erre 
a gyűlésre tudvalévőén meghívták az 
ország valamennyi függetlenségi köreit 
és sok ezerre tehető azoknak a hazafias 
polgároknak száma, akik az önálló ma­
gyar bank zászlaja alá fognak sorakozni, 
hogy szóval és tettel tüntessenek az ön­
álló bank mellett.

A fővárosi függetlenségi pártnak egy 
kisbizottsága ma fölkereste Kossu'h Fe- 

dolgában mőgjrencet lakásán, hogy a vasárnapi nagy- 
a vizsgálat, gyűlésre meghívják. Kossuth a deputá- 

azt, I ció szónokának a következőket mondta:
— Nagyon megtisztelő reámnézve, 

hogy a fővárosi függetlenségi párt, 
amelynek kebelében olt lesznek az 
országnak hazafias polgárai, a vasár­
napi nagygyűlésre meghív. Jelen azon­
ban, sajnos, egyrészt gyatra egészségi 
állapotom miatt nem lehetek, de mint 
ügyvivő miniszter sem mehetek el.

A küldöttség vezetője aztán tudatta 
a miniszterrel, hogy ha már nem lehet

ben elfogták és azonnal meggyanúsították a mei vette ezt tudomásul, de kijelentette, 
tattersalli gyilkossággal. hogy nyilatkozni ez esetben sem fog

Síposról a nyomozás megállapította, I i.emmiiyen formában.
nogy úgy a Bud^PaSmece-vilkoU Paii^Györ- A küldöttség ezután Justh Gyulát 
övöt ismerte kereste föl, aki ezeket mondotta:
gy Sípos május 24 én szökött el Debre- _ Végtelenül örülök, hogy az egész 
cenhöi, ahol 13 napi fegyvergyakorlatra volt or8zág hazafias polgárságának egy te-
v-------iv-a, Budapestre. Polgári ruhában volt .téI ^orát itt üdvözölhetjük majd

ilCTenmhtóól csak a katonai vászon-bogy az önálló bank mel-
Mdrt2ük«Älg, tehát vasárnap reggelig lett tünlósaenck. Nagyon kort» mar azok- 
Budapesten bujkált, nem volt sem élelme. I riafc a száma, akik a közös bank hívei, 
sem lakása, a Tattersallban és annak kör- ^jövetelemet azonban, képviselőházi e.-

Átsralliratilyilteá!
8 debreceni Mzhuszár Budapesten.

Farkas József ártatlan.
A tattersalli gyilkosság 

mindig nehezen halad előre 
Ügyelőre kétségtelenül megállapították 
iogy Paut György rablógyilkosság áldozata, 
ügy Rákóci úti cipésznél, ahol a gyilkossá­
got megelőző napon lábbelit vásárolt, egy 
íuszkoronással fizetett. A kereskedő látta, 
hogy a bankót sok ötven- és huszkoronás 
lankjegy közül szedte elő. A tárca piros 
jőrböl való volt. Sem pénzt, sem a tárcát 
nem találták meg.

Sípos Bálint.
A Paul György meggyilkolásával gya

nyékén húzta meg magát éjjel.
Debrecenbe vasarnap, tehát a „gyilkos­

ság elkövetése után utazott vissza, akkor
nöki tis/.lemnél fogva, nem 
meg. Majd Apponyi Albert

ígérhetem 
grófot ke-

fe
%



reste föl a küldöttség, ahol hasonló ér­
telmű választ kaptak.

A vidék függetlenségi polgársága a 
keleti és nyugoti pályaudvaron érkezik 
meg s a körutakon kezdik a tüntető fel­
vonulást, majd az Oktogon-téren csopor 
tosulnak.  

A véres báléjszaka.

Fogházra ítélt böszörményi legények.
Ez év január havában véres bálozás 

volt a böszörményi nagy vendéglőben. Utt 
tánoolt Molnár Imre, Kövesd! Péter és Szűcs 
Miklós több leánynyal. Egyszerre Molnár­
hoz lépett Asztalos János, aki cigarettát 
kért. Molnár nem adott, mire Asztalos meg 
sértotto«

A bál végén Molnár, Szűcs és Kövesd! 
utána ment Asztalosnak. Az utcán azután 
kegyetlenül elverték. A nagy fafütykös su 
hogott a levegőben, Asztalos pedig vérben 
fagyva feküdt a földön a kapott ütések
f°lytáMa délelőtt tárgya’ta ezt az ügyet 
Hoffmann József kir. táblai bíró elnöklete 
alatt a kir. törvényszék. A vádlottak beis­
merték tettüket A tanuk kihallgatása adói 
előtt folyamán tartott. , . .

Ma délután ítélkezett a garázda legé­
nyek fölött a debreceni törvényszék büntető
taná°klolnár Imrét hat havi, Szűcs Miklóst 
pedig nyolc havi börtönre ítélték Kövesdi 
Pété.- egy havi fogházat kapott.

DKBRKCZEM FÜGGETLEN OJSAG

de a munkálatok sürgősségére való tekintet 
tel, legalább a pólai és talán a fiumei épí­
tést már ezt megelőzően megkezdik

Az uj hajók méreteire vonatkozóan 
röviden a következő számadatokat említjük 
itt meg. A hajók teherbírása 20 ezer tonna 
lesz és gépeik 25 ezer lóerő kifejtésére lesz­
nek képesek, úgy, hogy óránkénti gyorsasá­
guk eléri a 22 tengeri mértföldet. A hajók 
hosszúsága 150 méter, szélessége 26 méter 
lesz. A 30 centiméteres pár célövvel burkolt 
hadihajók merülését a viz alá nyolc méterre 
kontemplálják. Minden hajón tiz nagy ágyú 
lesz. Egy-egy ilyen ágyú hossza meg fogja 
haladni a 30 métert. Az ágyuost 250 méter­
mázsát fog nyomni és egy-egy ágyúgolyónak 
a súlya 450 kilogramm. Minden golyó kilö­
véséhez nem kevesebb, mint 138 kilogramm 
puskaporra lesz szükség

Debreceni krónika.
%

Egy polgártársunk tegnap 
rágyújtott egy kuba szi­
varra és amikor a végét el 
vágta, egy szépen kifejlő­
dött cipő-pertli volt benne.

Épülnek a Dreadnoughtoh.
Kétszáznyolcvan millió nem sok 

értük.
Lesz mit megszavazni az idei delegá­

ciónak! Lesz mit kiizzadni az adófizetőknek, 
négy uj csatahajót kapunk 280 mill ó koro 
náért. Már hozzá is fogtak az osztrák-ma 
gyár „Dreadnought“ ok építőséhez. Mert ed­
dig csak szárazföldi nagyhatalom voltunk, 
de mi tengeri nagyhntalom is akarunk lenni, 
ha az utolsó milliónkat kell is odaadnunk

Pólából táviratozzék, hogy a haditen 
gerészeti arzenálban serény munkálkodás 
folyik az újabb hadihajók és fölszerelések 
végrehajtásán. Az Olivi-szigeten, amely a 
kikötő belsejében van, most egy 22,500 
tonnás hatalmas dokkot építenek. Ez a vas­
ból épített dokk haditengerét zetünk legna 
gyobb hajóit is képes lesz magába foglalni. 
Az uj mü két éven belül készül el. Emel­
ett szorgosan végzi k a befejező munkálatokat 
a „Baron Spaun“ hadihajón, amelynek viz- 
rebocsátását szeptemberben fogja megtartani. 
Mihelyt ez megtörténik, az Olivi-szigeten 
hozzálátnak a tervbe vett „Dreadnought“ épí­
téséhez. — Haditengerészetünk vezetősége 
ugyanis elhatározta, hogyPnglia mintájára 
egyelőre négy ilyen hatalmas csatahajót 
építtet.

A Dreadnoughtok építését már az idén 
meg akarják kezdeni, úgy, hogy két éven 
belül mind a négy elkészüljön. Minthogy 
azonban az osztrák hajógyárak nagyon is 
túl vannak halmozva munkával, valószínű, 
hogy nemcsak egy, hanem két ilyen hadihajó 
építését a Danubiusra fognak bízni. Ezzel a 
hajógyárral az erre vonatkozó tárgyalások 
már nagyon előrehaladtak és remélhető, hogy 
az uj porterei tesepen nemsokára már meg­
kezdik az óriási hadihajó gyártását

A négy Dreadnou^htra szükséges 
millió korona költséget a haditengereszet 
vezetősége az idei delegációtól fogja kérni

Trafikos kisasszony : Alászolgája, jó­
napot kívánok I

Ur : Jónapot 1 Havannát kérek. 
Kisasszony: Páva vagy macskafarkkal

tetszik kérem ?
Ur: Azokat már megszoktam kérem 

Valami újabbat, ha szabad instálni.
Kisasszony : Tetszik talán kabannos,

ócska firhanggal?
Ur : Nem reszeli az ember torkát ? 
Kisasszony: Oh kérem, az ki van 

zárva. Tessék talán sündisznóval. A dohány­
gyárakban ma már házilag nevelik e célra a 
sündisznócskákat. Kellemes aroma. Vagy 
talán méltóztatik regália média — hajkefé­
vel ? Mert olyan is van víziló fülbe gön­
gyölve.

Ur: Kérek belőlük, majd próbát 
toszok.

Kisasszony Kitűnő szivarkáink van 
nak, szőke, barna, fekete és vörös hajszálak­
kal. Valódi házi gyártmányok.

Ur : Jó lesz kérem, de inkább daru 
tollal szeretném. A-.tán valami dohányfélét 
kérek a kocsisomnak. Ha van, puskapor

Kisasszony : Szolgálhatnánk kérem 
divánszőrrel, sikárkefével, vagy ha erősebb 
tetszik — patkószeggel. Ez debreceni gyárt­
mány. Van azonkívül rozmárszőrös pipa­
dohány, de az közönséges.

Ur : Kegyedre bízom, de inkább nyúl
szőröset kérek.

Kisasszony : Van kérem nagyon fi­
nom. Tessék. A füle és farka is bele van 
vegyítve A kocsis bizonyosan megörül.

Ur : Igazán lekötelez kisasszony szere- 
tetremóltóságával.

Kisasszony : Burnotot nem parancsol 
uraságod ?

Ur: A számból vette ki kisasszony
Kérek 50 grammot paprikával az anyó
somnak. ... . . ...

Kisasszony : A világért sem papnká
val. Tessék 100 grammos csomag tubák re­
szelt pipaszárral és gombostühegyekkel ke­
verve. Nátha ellen megfizethetetlen. Méltóz- 
tassék kérem. — Összesen 6 korona 73 fil­
lér. — Köszönöm. Legyen máskor is szeren­
csém. Jónapot!

1909. junius 6.

Fenik a kaszát.
A katonákat szabadságolni lógják.

A honvédelmi miniszter a közelgő ara­
tásra vonatkozólag rendeletet bocsátott ki, 
amelyben többek közt ezt mondja:

„A közös hadügyminiszternek velem 
egyetórtőleg kiadott rendelete szerint a kö­
zös hadsereg tényleges állományú legénysé­
gének jelentékeny részét a csapatok a folyó 
évben is a gabona és takarmány, a szőlő­
művelés munkálatainak, a szüret és kuko­
ricatörés, továbbá a selyemhernyó tenyésztés 
különleges munkálatainak idejére három hétre 
fogják szabadságolni.

„Az aratási szabadságot az illető kato­
nának személyesen kihallgatáson (rapporton) 
kell kérelmezni és a szabadságot a csapat 
parancsnokság lehetőleg minél előbb helyezi 
kilátásba, hogy a szabadságolandó, megfele­
lően kiképzett és jó magaviseletét tanúsító 
katona, amennyire csak lehetséges, idejében 
még aratást vagy egyéb mezei munkát vál­
lalhasson.

„ A gyengébb és a kiképzésben vissza­
maradt legénység, a tavasz folyamán bevo­
nult újoncok és egyévi önkéntesek az ara­
tási szabadságolás kedvezményében egy ál 
tálában nem részesíthetők.

„ A lovassághoz, a tábori tüzérséghez 
(a nehéz tarackosztályokat kivéve) a mű­
szaki és egészségügyi csapatokhoz, testüle­
tekhez és intézetekhez, beosztott legénység 
általánosságban aratásra nem szabadsá­
golható “

HÍREK
Érettségi előtt

*

A fejtetőre fordított, beteg társadal 
inunknak egyik legveszedelmesebb romboló 
kórsága a diplomaláz. Magyarországon min­
den épkézláb ember diplomáért tülekedik és 
ha a féléletét átnyomorogja is, kutyabőr nél­
kül nem érzi magát embernek. Mindenki 
ügyvéd, orvos, tanár vagy mérnök akar lenni, 
vagy ha nem adott neki az Isten diplomát, 
akkor legalább a gyermekét kergeti okle­
vélért. Csak ki kell hallgatni, az apa mi­
képpen szokta tanulásra ösztökélni isko­
lás fiát.

A legszigorúbb fenyegetések közé tar­
tozik például, ha azzal ijeszti a könyvekhez 
láncolt ifjút, hogy suszterinasnak adja. Ilyen­
formán keserűen konstatálhatjuk, hogy a 
kulturállamok között Magyarországon van a 
legnagyobb lateinerproletáriátus. Mi vagyon 
azok, akik hozzá vagyunk szokva, hogy az 
ügyvéd, ha már nem tud több adósságé 
csinálni, vegyeskereskedést nyit, vagy ön 
gyilkos lesz, hogy az orvos ötven forinto * 
ért robotol a kórházakban és még jó, ® 
egyáltalán robotolhat és hogy a mérnö ö 
százai, mint hatvanforintos rajzolók 1. 
le sajton és hideg felvágotton az egész 6 
tűket

De legalább urak: mérnök urak, orvos 
urak és ügyvéd urak. Közben a magyar jPar 
tönkremegy, azaz, hogy nem is megy tön re, 
mert nincs. Nem is volt, mert nálunk min 
dig mindenki latinul tanult, mindenki jur 
tus volt vagy a földet túrta.

Vagy van-e a világon annyi képviselője ’ 
annyi „politikus“, mint amennyi ná un ^ 
Most, érettségi vizsgák küszöbén, amikor
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jövö nemzedék a pályájáról dönt, nagyon 
aktuális az efféle szomorú kesergés. Ha az 
életbe kilépő ifjú nem lát jól — amit nem 
ie lehet tőle kívánni — a szülök köteles­
sége úgy irányítani gyermekeiket, hogy em­
berhez méltó, munkás és tisztes életre ké­
szüljenek el és ne hajszolják ostobán a dip­
lomás nyomorúságot, az oklevelet, amely 
nagyon sokszor kegyetlen sors és kenyér- 
telenség. -

Akkor kevesebb lesz a csalódottak 
száma és lesz magyar ipar, mert lesz ma­
gyar iparos. Akkor nem kell tulipánmozga 
lom, aminthogy tulipánnal — volt alkal 
műnk meggyőződni róla — nem lehet ma­
gyar ipart csinálni.

— A király és a válság. Buda­
pestről táviratozzák nekünk: Egy esti 
újság ma azt a hír közli, hogy a kirá/y 
egyik kibontakozási tervet sem fogadja 
el, hanem Khuen Héderváry Károlyt 
nevezi ki miniszterelnöknek, Khuen Hé- 
derváry azonban nyomban megcáfolta s 
eleve tiltakozott, hogy ötét mint politikai 
mumust állítsák be

— A debreceni munkáskertek. A
Weszprémy Zoltán főispán és Kovács Jó­
zsef polgármester védnöksége alatt szervez­
kedő „Közhasznú munkáskertek egvesü 
lete", e hó 6 án, vasárnap délelőtt 9 órakor 
a városháza tanácstermében alakuló közeyü- 
lését fogja megtartani. A szervező bizottság 
Debrecen város közönségét fali hirdetmény 
utján hívta meg. Személyre szóló meghívó 
senkinek sem küldetett, s a szerv, bizottság 
minden érdeklődőt ézuton is meghív. Az 
alakuló egyesületbe belépni ott a közgyülé 
sen is lehet. A közgyűlés tárgysorozata : a 
megalakulás, alapszabály alkotás, tisztikar 
választás és a 240 kertnek Szántó Győző 
részéről átadása. Kiemelkedő mozzanata az 
lesz a közgyűlésnek, a két legk özelebb fekvő 
kert telepnek, a „Délibáb“ (Mester-u) és a 
„Petőfi“ (Közraktár mellett) telepek megte­
kintése. Különösen e telepek megtekintésére 
hívjuk fel a nagykösönség figyelmét, mert a 
kertek az ő tavaszi pompájukban annak a 
szeretetteljes és szorgalmas munkának im­
pozáns bizonyítékát szolgáltatják, melylyel a 
nép már idáig is honorálta azt hogy ez az 
üdvös intézmény létesült A kezdetnek ez a 
szép sikere azt is mutatja, hogy a munkás 
kert intézménynek Debrecenben és az or 
szágban is nagy jövője van.

— Wekerle a trónörökös előtt.
Budapestről táviratozza tudósítónk, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnököt a trón­
örökös ma kihallgatáson fogadta.

— Debreceni Iskolatársak találko 
ZÓIa. A debreceni állami főreáliskolának 
1899-ben érettségizett növendékei tiz éves 
találkozóra gyűltek össze pünkösd vasárnap­
ján a Royalban. Volt tanárjuk, fazekas 
Sándor főigazgatóval élükön megjelentek és 
a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban 
töltötték az estét. Számos pohárköszöntő 
hangzott el. Kedélyesen emlékeztek vissza 
arra az időre, amikor még az iskola padjai 
között voltak. Megjelentek a.találkozón zár 
István kohómérnök, Zalatna. Ardeiyi János 
erdész, Selmeozbánya. oánoesy Miklós máv. 
osztálymérnök, Selmeozbánya Varga Jenő 
máv. mérnök, Szolnok. Farkas Andor posztó- 
kereskedő, Debreczen. Sipes Dezső máv. 
mérnök, Szeged Altmann Ignácz máv. mér­
nök, Arad. Görög József máv. mérnök, Mun­
kács. Móricz Ferencz városi mérnök, Kolozs­
vár. Faludi Ferenc banktisztviselő, Budapest. 
A többiek elmaradásukat kimentették. Meg­
említésre méltó, hogy a lőreáliskola fenn 
állása óta ez volt az első tízéves találkozó.

- A belügyminiszter és a távbe­
szélők rongálása. A minap történt hogy 
a debreceni törvényszék néhány pajkos nut 
elitéit azért, mert a táviró póznák porcellán 
elszigetelőit megdobálta, A belügyminiszter

most Hajdumegye törvényhatóságához ren­
deletet intézett a közhasználatú távírók és 
távbeszélők poroellánszigetelők rongálásának 
meggátlásá tárgyában. A rendelet azt mondja, 
hogy a kereskedelmi minisztertől vett érte­
sülés szerint újabban, főképpen a távbeszé 6- 
berendezések nagyobb mérvű kiterjesztése 
óta, a közutak mentén épült vonalakon rész­
ben rosszindulatból a (Jporcellán-szigetelőket 
annyira pusztítják, hogy a felügyelő köze­
gek azok pótlását alig győzik. Eltekintve a 
pótlással járó tekintélyes költségtől a ron­
gálások folytán a berendezések üzemképes­
sége is sokat szenved, mert azon vezetéke­
ken, melyeken törött szigetelők vannak, 
nedves és esős időjárásban az üzem nagyon 
meg van nehezítve, sőt időnkint és helyen- 
kint annak föntartása lehetetlen. Ennélfogva 
és nehogy ily rongálások következtében 
egyes vidékeken az üzem bizonyos időn ke­
resztül szünetelni legyen kénytelen, fölhívja 
a törvényhatóságot, hogy az erélyesebb el­
lenőrzés gyakorlására a kellő intézkedéseket 
megtegyék és a tetten ért egyéneket szi­
gorúan büntessék.

Óriási botrány as osztrák 
kópvlselőhásban. Budapestről távira­
tozza tudósítónk, hogy az osztrák kép- 
viselöházban a keresztény szocialisták és 
szocialisták között az indítványok elő­
terjesztése közben óriási botrány volt.
A kormányt csaknem leszavazták. Az 
ülés még mindig tart.

A német császár és az orosz 
cár találkozása. Pétervárról táviratozzák a 
Berliner Tageblatt-nak: Az eddigi intézke 
dések szerint Vilmos császár és a cár junius 
hó 19-én fognak n finn vizeken találkozni. 
A találkozáson gróf Prultarét pétervári né­
met nagykövet és a német kstonai és tenge­
részeti attasé is jelen lesznek.

Az lzr. polgári leányiskola ifjú, 
sági önképzőköre e hó 6-án d. e. 11 óra- 
kor tartja záró diszülését a hitközség disz- 
termében, következő műsorral : 1 Dalra fe 
Énekli az ifjúsági énekkar. 2. Elnöki meg 
nyitó Mondja Kende Paula az ifjúsági ön 
képzőkör elnöke. 3. Titkári jelentés. Felol­
vassa Bodnár Emma, az ifjúsági önképzőkör 
jegyzője. 4. Esztétika. Irta Szabolcska Mi­
hály. Szavalja Helfersohn Erzsébet I. p. o 
5. Spanyol táncok. Szerzetté Moszkovszki. 
Zongorán előadják Bodnár Emma és Weisz 
Ilona IV. p. o. tanulók. 6. Vágy. Irta Arany 
J. Szavalja Geiger Berta III. p. o. t. 7. A 
tavasz. Leírás. Irta és felolvassa Kardos 
Anna II. p. o. t. 8. Az én helyem. Mudal 
Schuberttől. Éneklik Fenyves Szeréna és 
Füredi Margit IV. p- o. tanulók. 9. A méh 
románca. Irta Arany J. Szavalja Kaiser 
Edit II- p. o. t. 10. Hunyadi induló. Énekli 
az ifjúsági énekkar. Ez alkalomra a nagyon 
tisztelt szülőket és tanügybarátokat szívesen 
látja az igazgatóság.

Eljegyzés. Gál Jenő szatmári mér­
nök eljegyezte Grossmann Lenkét Porcs- 
hal máról.

— A szultán levele Ferenc Jézsel- 
hez. Budapestről táviratozzák : Ma Buda­
pesten keresztül előkelő tőrök küldöttség 
utazott Bécsbe, hogy a királyt V. Moh med 
trónraléptéről hivatalosan értesítse és

versért s azt Juhász kisfiára sütötte. A se­
rétek a kisfiú baltérdébe fúródtak. Állapota 
súlyos.

— Véres sztrájk. Filadelfiából táv- 
ratozzák : A közúti vassuttársaság alkalma­

zottai, akik már napok óta sztrájkolnak, teg- 
nap véres zavargást rendeztek. A sztrájko- 
ők ellen a rendőrség kénytelen volt sortü- 

zet adni. Száz tűntető megsebesült. A 
tüntetők öt közúti kocsit teljesen elpusztí­
tottak.

szultán sajátkezűi eg irt levelét az uralkodó­
nak átadja. A küldöttség tagjai Tevfik pasa 
londoni török nagykövet, Noradunghián ef- 
fendi közmunkaminiszter és Halil pasa tá­
bornok, a török államtanács elnöke. A kül­
döttség ma este érkezett Bécsbe és a Burg- 
ban szál t meg. A király valószínűleg már 
holnap fogadja a küldöttséget.

— Meglőtt kisfiú. Hosszupályiban 
most rendezik a főutcát. Juhász István oda- 
küldte 12 éves fiát, hogy a ko Iátoktól za­
varja el az ott játszó gyermekeket. Madan 
Lajos észrevette azt, hogy az ő fiát is el­
kergették. Borzasztóan feldühödött ezen Ma- 
dari, rögtön bement a lakásába vadászfegy-

— Holdfogyatkozás. Budapest éjjeli 
alakjai s a későn fekvők tegnap éjszaka 
ritka égi látványosságban gyönyörködhettek. 
Ijfél utáni egy órakor a föld árnyéka össze­

ért a hold korongjával s ettől fogva előbb 
‘élárnyékba borult a .hold, maid két óra 
tizennégy perckor megkezdődött teljes elsö- 
tétedése, amely eltartott 2 óra 45 percig. A 
sötétkék égbolton éjfél táján még nagy ud­
vara volt a bágyadt fényű bolygónak. Egy 
óra tájban sötét felhők környékezték s vo­
nultak rajta keresztül s már-már az a ve­
szély fenyegette a figyelőket, hogy a ritka 
látvány élvezetétől megfosztja őket a vélet­
len. Egy óra tizenöt perckor azonban elhú­
zódtak a felhők, a hold gyönyörű fehér fény­
nyel világított, udvara megkeskenyült, de 
korongjának körülbelül a negyedrészét kelet 
felől áttetsző árnyék takarta el. Az árnyék 
egyre terjedt s fokonként bebontotta az egész 
korongot. Hajnali 3 óra 16 perckor ért véget 
a teljes holdfogyatkozás és 4 óra 31 perckor 
takarodott el a föld árnyéka a holdról.

— Bolgár-törők konfliktus. Szófiá­
ból táviratozzák, hogy Liapcsev bolgár ke­
reskedelmi miniszter, aki a keleti vasút ügyei 
miatt több mint Két hónapot töltött Kon­
stantinápolyban, közölte a minisztertanácson 
a kormány tagjaival, hogy a porta a török 
tervezet elutasítása esetén el van tökélve a 
bolgár exarchának Konstantinápolyból való 
kiutasítására. Ez a közlés a minisztertaná­
cson nagy izgatottságot kelt. Az egész sajtó 
fölszólítja a kormányt, hogy lépjen föl eré­
lyesen Törökország ellen

— Fölrobbant kési gránát. Nagy­
váradról táviratozzák : A nagyváradi házi 
ezred legénysége mostanában a japániak hi­
res harci eszközével, a kézi gránáttal tart 
gyakorlatokat. Egy ilyen gránáttal va.ó fog- 
alkozása közben sajnálatos baleset érte 

Voit Rezső 37. gyalogezredbeli főhadnagyot, 
a helyőrség szimpátikus tisztjét, A főhad­
nagy hétfőn délután a nagyváradi várban 
egy kézi gránátot akart megtölteni. A puska­
port és a homokot gyömöszölte a gránátba, 
amelybe még a robbanó és gyilkos ekrazit 
szerencsére nem volt elhelyezve. A gránát 
váratlanul fölrobbant s az explodált lőpor a 
fiatal katonatiszt homlokát és szemét meg­
sebezte. A főhadnagyot szanatóriumba szál­
lították.

— Megkezdik a sáskalrtást. A Hor­
tobágy rónaságán az idén nagyobb számban 
keltek ki a marokkói sáskák. Ezért szüksé­
gessé vált a sáskairtás. Megfertőzött terüle­
tek: Kunmadaras, Tiszaosege, Hajdúböször­
mény és Nagyiéta körül vannak. Jab/o- 
novszky József, a rovartani állomás vezetője 
ma délelőtt táviratot intézett a városhoz, 
amelyben elrendelte a sáskairtás azonnali 
megkezdést.

— Megvakult a színpadon. New- 
yorkból jelentik: A minap tragikus eset 
történt a cincinnati operahában: Varlen 
Charles operaénekes abban a percben vesz­
tette el szemevilágát, amikor a színpadra 
lépett. Az operaénekesben volt annyi erő, 
hogy szerepét, amelyet már sokszor élj át-
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ázott, végigénekelje és ennélfogva a közön 
sóg nem vett semmit sem észre. De mikor a 
függöny legördült, az énekes szeméhez ka­
pott és főikiáltott :

— Borzasztó szerencsétlenség ért, meg­
vakultam!

Ezután ájultan összeestt. A közönség, 
amely csak az előadás után értesült az éne 
kés tragédiájáról, meghatottan mondott rész­
vétet a szegény vak művésznek.

— Búza és zabszállitás a közös 
hadseregnek. A temesvári hetedik hadtest 
a szók vány szerű bevásárlások tervezetét i rű1t<m _
megküldte a debreceni kereskedelmi és ipar­
kamarának. Eszerint búza, z>.b, széna, szalma 
és rozs beszerzésére ajánlatok nyújtandók 
a hetedik hadtestparancsnoksághoz. — Bő­
vebb részletes tudósítás a kamaránál meg-
kapható. Bend6pl hlreki j/ago-s Sándor ko­
csistól a Degenfeld-tér 2. szám alól isme­
retlen tettes 18 koronát lopott. — Fektte 
János Bika-szállóbeli pincértől Nagy Imre 
pincér ellopta ruháját. Vida Sándor Póterfia 
64. sz. alatti lakos 11 éves kis fiát egy arra

Villanyvilágítást lakásokban, üzle 
tekben. legjobb anyaggal, legiutányosabban 
rendez be Földvári L. első elektrotechnika 
gyár és vállal at Kossuth u. 1. Telefon lo».

Nyilttér**)
■> SEMMERING €~

n. Dp.

Regény-Csarniok,

I" n SEMMEiUNUI UizgyóBvintézeí hir. tan.
__ i- é. Radiumkur«.
Proipeetui tagi«.

\ — llanptógitóstA bojár leánya.
— Regény. —

Irta: Vértesi Arnold.
— Mi lelte ezt a fiút? — szólt

,,„n Ármin. — Talán titkos oktatást nyer ------------------ — .....Debreczenielsőelefetrotethnihai
redőst? Valóban élvezetes napokat töltök.

Afpsnaezkodás sora talán nem rajtad 
volua, Ármin, - fzőlt a nő. - Mi nyílt) 
szívvel,’örömmel jöttünk elődbe. Ob, iste^ 
nem ha tutad vo’na, mily örömtől dobogó 
«zivve vártunk 1

Eszternek szeméből kények peregtek 
alá Halvány aroza kipirult. Végre tehát nyílt 
szóra, magyarázatra kerül a dolog közte ős

lakásokban, üzletekben leg­
jobb anyaggal legjntányo* 

sabban rendez be
czeni első elehtroti 
gyár és vállalat.

Kessuth-u. I. Te'efon 168.
Ä m______ Z- 4. Presen $

kóbő^vlszeű^kutya megmarta, A «m-'ISVvé^MtedS^ÍÍ
osétlenül járt kisfiút rögtön felszálhto,ták a egymást, hiszen c?at félreértés lehet
Pasteur-intézetbe. . oka e felült viszonynak. Neheztelés és nem

— Házasságok. A debreczeni állami °lh“d dés> 
anyakönyvi hivatalban a mai nap mlya- _ istenem Armin, — szólt a nő. 
mán a következők kötöttek házasságot: I szívvel' vártunk, t« hideg sziv-
beölsei Buday Gyula-yáradi ManskávaL közénk. Boesás meg, ha nem úgy

- Megmérgezett család. Budapest- ! J J de mi ugy hittük. 
ről táviratozzék : Özvegy Kral lhtvánné, szu- |sg s?rva koru|t férjének nyakába,
letett Schmidt Klára 40 éves napszámosnő Ármin könyedén megölelte mintha
tegnap Váci ut 15. szám alatti lakásán két I igyekeznék hamar túlesni minden efféle ma 
gyermekével, a két éves Istvánnal és 1 éves | gyarázaton.
Irénnel kávét ittak és mindhárman mérge­
zési tünetek alatt megbetegedtek. A mentők ^
segítettek rajtuk és lakásukon hagyták őket "ad”“ Meglehet Nos, gónd és fogla

— A nap halottal. A tegnapi nap latosség mellett nem lehet az ember mind'g 
folyamán a következő haláleseteket jelentet- derfllt kedélyű. Ne keressük most azt, kinek 
tók be az állami anyakönyvi hivatalnál : | keHett vo’na máskép viselni mi gát.
Reich Irén izraelita 1 hónapos, Balogh Ju- 
liánaa református 3 bónepos, Kacsari Gé 
záné református 29 éves, Szakácsi Ilona.

Hamilton Bross neve annak a két 
kiváló artistának, kiknek excentrikus mu 
látványokkal egybekötött gyorsfestő produk- 
tiója egyik legsikeresebb száma az Arany 
Tika..........................  '

1 Donogán és Somossy $

B
sonló sikerei vannak Gray and Carty, a vi 
lág legjobb komikus akrobatáinak, k knek, 
valamint Morello buleszk zsonglőrnek ka­
cagtató, mindamellett művészi mutatványai! 
tomboló tapsvihar jutalmazza a mulatót 
minden este zsúfolásig megtöltő közönség. 
Gyárfás, Sörensen és Seymour duett mutat­
ványai is nagy tetszést aratnak. Tegnap 
este mutatkozott be Törley Irén soubrette és 
Varadi Izsó tánckomikus.

— A szerelmes cselédleány. Ma 
délután 2 órakor a Piac-utca 79 szám alól 
a mentőkért telefonáltak. Nagy Zsuzsánna 
23 éves szakácsnő akart megválni az élettől 
Mikor a mentők megérkeztek, a földön fet- 
rengve találták óriási kínok között a sze 
rencsétien leányt. Megállapították, hogy ma­
rólúgot ivott és ez okozta a szenvedéseket. 
A kórházba szállították, ahol azonnal ápo­
lás alá vették a súlyosan megsérült leányt 
Tettének oka szerelmi bánat.

— Eljegyzés. Ehn nstein Lipót nyír­
egyházai posztókereskedő eljegyezne Kupfer 
Amáliát, Kupfer József debreczeni posztó­
kereskedő leányát.

— Kugler (Gerbeaud) ozukorkák főrak 
tára Kontees Gézánál.

— Legszebb nagy nyárikért a Dre­
her sörcsarnukoan, hói árnyas fák alatt sö 
r>zik a közönség egész nap, kitűnő faj bo 
rok, zóna reggeli kü önlegességek, remek é 
választékos délutáni uzsonna és vacsora, ha 
lak, korai újdonságok, jeges ita’ok. előkeli 
kiszolgálásról garancia a Markus Jenő van 
déglős régi hírneve.

— Fényképészeti készülékek és kel 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaísz ^rt 
húr papirkercL-kedíStbun.

H DtbFBCzen, Histemplombazár.
E Mosó kelme újdonságok

Zephyr — Batist 
Ottómén vision — Breton 

— Volle de laino —

: óriási raktára;:

- Meglehet. - szólt, ,M„W.

S5 SfÄ nun. I mMte MffJÜfiÜ-.................... ..... - —J x- 'sok pánit takaríthat meg minaenni
aki a tavaszi és nyári oosztum pongyola 
blouee kelme, hozzávaló bélés áiu, csipke 
selyem tréssé., sujtás és mindéi más díszek­

ben szükségletét nálunk szerzi be.
Óriási választékban van raktáron !

120 cm. Gyönyörű ruha kelmék 59 kr -tói 
120 , . . Blouse pongyola 49
120 , Remek angol coszt kelme 1.25
120 , Lüszte-ek minden színben 55 
140 , Cosziűm kelme, » J50
140 „ Div. angol lüsz'erek 2— .
Blense, pongyola és ruha selymek.
M ssaline 1.10, Taft 1.25, Lüsten 78 
Pongies 75, Duchesse 75 kr. R mek 
szép angol ruha vásznak minden szín­
ben 66 kr.-tól óriási választék, Zephirek, 
Delainok, jó mosó kretonokban. Remek 
Antuka és más színe 3 és fekete ernyők­
ben. Fegyhazi gyermek harisnyák, ele­
gáns női harisnyák, hímzett ajouros és 

sima flór nagy választékban.
,;*r Saját készítésű paplanok. 

Tömérdek maradék léláron.

Maisár ! 16s Tárta
Kossuth és Batthány-u. sarok a szín­

házzal szemben.
Óriási választék női eső- ős napernyők!) m 

98 kr.-tól

lehet, hogy neked van igazad, Eszter. Én 
nem vitatkozom; nem szeretek vitatkozni. 
Nem is erről akartam beszélni.

E rideg elutasítás szivébe fojtotta visz- 
sza Eszternek feltörő érzelméit. Csendesen 
visszavonta kezét. Hasztalan volt reménye. 

egyiK iegsns.ereBuuu «.* ......v .Némán, mozdulatlan maradt helyén s várta
Mulató kiváló júniusi műsorának. Ha- mit fog mondani férje.

r'—‘~ ~ — (Folytatjuk.)

Terménytőzsde.
^chvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelenté«» 

Budapest. 1909. junius 3.
Készáru 10—15 el drágább, határidők a tegnapi zá. 

róárfolyamokból 16-18 fillért vesztettek.

1909. októberi búza . . . , . 13 31—32
1909. májusi búza .... 15 42 -43
1909. áprilisi búza . . .

májusi rozs . . . .
. . 10.17-181909. októberi rozs . . . .

1909. áprilisi rozs . , . ., . . • •-
októberi zab . . . . . 7 58 59

1919 májusi zab. . . . . . . .------ --
1909. áprilisi zab .... . . ---------
1919 májusi tengeri . . . . . 7 89 -.90
1910 „ „ • • . . . 7.25—.26
1900. júliusi tengeri . . ■ . . 7.86—,87

Síi.m
la legjobb és legfinomabb]

öcrém
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1Ö0Ö. juníus 6. ÜttBRKaEHI yodGETLIN ÚJSÁG
Magyar ember csak ma yar ás áuyvliet lg élt 1

hm ** rr^a «» m am«»vm »í enmeiMea -» forgalmi és kiviteli részvénytársaság magfar asiamivil Budapest, V., Báthory-ntcza 5. szám.
Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba.

Boraiét! Boldizsár, idült gyomorhaj ellen 
Borszéki Fokul, az ásványvizek királya 
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen 
BodOki Maliid, alkális savanyuviz 
BarOSS, vesebaj ellen — — ■

Borhegyi, hugyhajtó —
Buholti, uditö viz — — — — 
Eldpatafai, sárgaság ellen — — — 
Felsőrákos! Mária, légcsöhuvut ellen 
Hargitaligeti, uditö ital —

Horgász, étvágygerjesztő 
Haszon fökut (Salutaris) jód és lithium tart. 
Bépáti, égvényes ásványvíz — —
Székely-Srlters, idült gyomorbajok ellen 
Stojkai, czukorbetegség ellen — —

Borszéki főknt az ásványvizek királya köszvény ellen

,...___ természetes ásványvíz
Magyar ásványvizeinkkel a küldiöld ma}dnem összes gyógyvizei pótolhatók.

Kérdezze meg az orvosát 
és megtudja, hogy a

gyógy' atísa és kellemes ize össze nem 
hasonlítható a mesterséges ásványvizeket.

Ho.yi zépv, Ha:mágyi lézset — kaphatá mindenütt

Legolcsóbb bwÉsáiisi forrás.
Zav&tssky Leó

Debreosen Piao*-nto*a í<9 pb. 
Bika BBátiodóval e*ez»be$x.

Ili tini R lyirisk éé
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
ezaiingok, Női-, Urfi, <s gyermek 

fehérnemüok.
Ölesó árak! Mivirágok 1 Poitos kiszolgálás!

legbiztosabb isépttósm a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása eaodáal

Szénit, fiatalít I fcegMtfliilbb mr mpl6, 
Hájfoltok, puítanáiok és as arozbőr tiszté- 
talantógai elleu, Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy* ssappan 1 korona.
Illatszerek minden Hiúiban

1—1—1 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasoBnnervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Nagy Farano*

péiftvéo—él
J, Keeeuth-ntosa 8. szu 

„áruzy emuam* svégyszoitér.
Telelőn ez. 496. fotelon ss. 4SI.

a bajusz
n híres

Szép
HÄJBÜSÄÜ PEDRŐ-vel. Hornos

-8
világítást.

Hajdúsági
Bajasapedrőí

Elismert legjobb külön­
legesség a bsjas* nö- 
veBstésére és ápolására, 
mely meg nem avasodó 
^irmentea növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors és biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 60 üllór, postán csalt 
3 doboz küldetik 2 korona 
ß fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli késsitó
QrémTZ Hagy Ferenc«

BSBBBCZEN, Kossath-utoza 8. szóm.
„Irány egyszaiíu“ gyésyaiortár

Telefon 498. Telelőn 490.

W'asT

a villamos csengők, hást tele-
j ionok utírendözéBtit és évi keselé*
I .ser óe minden e szakba vágó leg- 
I komp ikéltabb műnkét uoy helyben 
I mint vidéken a leoolCSÓlihan ée 
! szakszerűen — több évi Jótállás 

mellett váltál

iVOLBES SfiNDOK
eieklrotechnlii «1 vállalat.

I Slabreczen, Nagy trafik udvar
í Minden irányba égő Wolfram-l&m- 

'•/Ak, iviámpasrenek, csillárok, izzó- 
j lArny-ák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 8 korona díjért.
I Telelőn 210. Telelőn 210.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel tzé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű____ go se ■* €» 1-& an 6,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli
kát kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon ás
villamossági czlkkek raktára ée mindezek javítása w..h

B keive-tis2leleuel Geller Henrik, SÜÜ. «.
Telefon 632.

Sfárom czififi! /
Telefon 632,

Halmágyi Sámuel
női és leány lelöltök legnagyobb áruházában.

Vászon ruha (alj is Maas) 10 Irt Vászonkőpeny 5 Irt
Pongyola remek színekben, mosó 4 fft.
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Apró hirdetések
I 10 Kőig 40 fillér. Montul 

minden kő 4 fillér, * J®8‘
I kiesebb hirdetés 40 fillér.

I Vastag betűkből szedett 
minden kő 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vláékl tnd.koi6d*»n*l UssSk 

1 válaszbtlyeget csetolal. - -

Tetőcserép ffiTÄ-
anyagok u. legjutányosabban Fulöp
méazkereskedésében Homokkert-u. 121-

Angol zephiTszi^ea^ngekTkézellök gallérok 
és nyakkendők sapkák kalapok olcsó ár­
ban Fisch Testvéreknél főtér 40.

1909. Tavaszi mt
1 mir. 120 cm. Pepita szövet . 40 ki.
1 m. 120 cm.'Mode Raye szövet 65 és 70 kr. 
1 mtr. 120 cm. Móló szövet . . 70 kr.
1 mtr. Bordűrt s kreton 24. 27 és 33 kr. 
1 m. Borduros mosó de!ain 3 \ 34 és 28 kr. 
Francia gyapjú detain 50, 54, 60 és 75 kr. 
Jómosó Cosmanosi kartonok ....
Batiztok, angol zephirek.......................
Ruha vásznak, kreppek.......................
Keztyük, harisnyák...................................

divat napernyők.

Szépe Lajosnál

Ivu«. jutlius ä.

KÖZPONTI OBOBüii
telelőn. BBBHBCZEN. Telelőn
PUcz-tttezy Tározkáz épület

Gazdaságok ée gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett meutőszekrények, kötsze­
rek, deslnliciálószerek: Creolln, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
uívszmiéu nagy választék mindenféle gUEmiarnk*
kuu sérvkitdkbea, valsmlat iényképezeskez szik- 

séges vegyszerekben.

Vendéglő és bodega Hunyadi-utcza 11. szám 
alatt megnyílt. Hideg és meleg ételek kap­
hatók. Abonomák elfogadtatnak. Rosner 
bodegáu. _____________________

VÜriáxnon 1 Uraktól levetett ócska ruhákat 
Igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utcza 4. szám.________

Két szép csillár függő lámpa eladó Iskola- 
utcza 8. sz.

Est csinos, elkülönített, külön bejáratú ut­
asai szoba bútorozva vagy bútor nélku 
azonnal kiadó czim a kiadóba__________

Ett’T űtcz aí~3sinosan bútorozol szoba előzso 
bával a Piacz utoz&n kiadó Gntn a kiadóba

Két szobás csinos lakást keres fiatal házas­
pár azonnal mindtn hozzátartozékaival 
együtt, czim a kiadóba.

Hirdetmény.
A debreczeni közöskonyha mint i-z. 

debreceni bej. cég igagatósága közhírré 
teszi, hogy a szövetkezet az 1909. évi 
április hó 22-én tartott közgyűlésén a 
feloszlást kimondotta. Ehezképestakeresk. 
Törv. 249. §-a alapján felhívja a hitele­
zőket, hogy követeléseiket eme hirdet­
mény harmadszori közzétételétől számí­
tott 6 hó alatt az igazgatóságnak any- 
nyival inkább bejelentessék, mert ez idő 
elteltével bejelentésük figyelembe vétetni 
nem fog.

kocsigyára
I BEEBECZEB, Halvnn utcze 61. ssáe

Amputate*!

Uuktíron tut minden,,eme hintőt
Régi kocsikat ajakra bocseróL Jó barbao _ 1* 

javított kocsik mindig raktárom vannak.
javításokat olcsáű

Salát termésű, finom Booakay-kerti tájbor 
hordószámra (nagyobb mennyiségben is 
olcsó árban eladó Poroszlay Lászlónál 
Hunyady-utoza 3. ______

Ünves pongyola varrónő azonnal felvétetik 
jó fizetés mellett, Rózsa kistemplom lázár

Hatvan utcza 7 l^áu alatti üzletheíyiség 
azonnal kiadó a berendezés külön eladó.

Kocsisok, gyáriszolga és munkásnők felvé­
tetnek Teleki utcza 100._________ ___

Kiadó lakás. Simonyi ut 10. sz. ház modern 
úri lakás, fürdőszoba, vízvezeték, gázvilá- 
gitással 4 pincehelyiséggel nov. 1-re kiadó.

Cavos varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Yanger Sándor Balthyaayi-u. 1.

MAYFARTH PH. és TSA. szabadalmazott
önműködő „Syphoniá“-ja mégis a 
****** legjobb permetező ******
szöllóknek, komló, ültetvényeknek, gyflmólcsla-károsltóh hiirtBSäPa,

levébetegségek ellen való védekezésre, a szegecs és te.ménes stb. megsemmisítésére.

hordozható és kocsira szerelt permetezi 10,,.^, 8° és íoo iiter folyadék szá-
I -------- mára petróleum-ke veré-készüléí kel vagy anélkül.------------------

Tessék ábrázolatot és leírást kérni a czégtől

MAYFARTH PH. és TRS.
gépgyárak, különleges gyár borsajték és gyttmölcsértékesité gépek számára.

Több mint 620 arany- ezüst-éremmel stb. kitüntetve,

BÉCS, II/l, TABORSTRASSE 71
Kimerítő képes árjegyzékek ingyen. — Képviselők és vi zontelárusitók kíván tatnak.

Eladó hát. ház Petőfi-ter 9. sz. legiorgaima- 
nab helyen a vasút mellett legjobb mene­
tein vendéglő és szálloda szabad kézből 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó.

X X
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CZICAKETTAZOK!
tíiOdMi lively ni Kot In mentes .
vKíh-Koh*: osjjiz" ,
„TisztV' 10 }„Parttfkt?-' tH f 
JJéÜháb" ÜlKAiaivy" (*0 

.feitbri ,, küleHíresség kv

kaleidégjtsségek fovaHartxou n
Debrecen inverz Kéri it. I^.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreozen 
és Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát lelke* 
resni, hol a hírneves

P@oh és Viktoria kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező fizetési feltételek 

-------- mellett (kaphatók.
Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtők, 

nyergek, na^y raktár felhalmozódás miatt 25®/» árleengedéssel kaphatók.
Kerékpár javítás, Zománczozás és Nickelezés jótállás mel ett elvállal­

ok. — Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Tisztelettel
ROSENBERG és HAMMER DEBRE ŐZEN,

Piacz-utcxa 8 szám. a kereskedelmi akadémia épületébe*.

tátik

Eladó ház.
A kiskorú Konrád testvérek tulajdonához tartozó 

és Debrecenben Széchényi-utcza 50. sz. ház 300 négy­
szögöl udvarral 30,000 koronáért örökáron eladó a vé­
telár az ezen há-ra és az Arany János-utczai 59 sz. 
házra a Debreczeni Első Takarékpénztár javára betáb- 
1 üzott 20,000 kor. töri. kölcsön és 500) kor. 6 /o-os köl­
csön és a Magyar kir. kincstár javára betOilázott 1796 
kor. adóhátralék átvállalásával egy ÓT Blatt [®nde*«nd® 
a vételár többi része az árvaszéknél részletekben 6 /,-al 
törlesztendő ; ezen háznál 12 lakosztály van, bázhér 
havonta 194 kor illetve egy év a'att 2334 korona, ltrt. 
Arany János-utcza 59. sz a. gyám apánál.

Nyomatott Hoffmann és

•OOOOOOOOOWWWUWVrvwwvwwwwwwwwww,

KOVALD PÉTER ÉS FIA
OS. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár 

BUDAPEST, VII,, Szővetség-utcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy czégét — a CSOma Olás ÓB P68-

Sa*SÄ» 5CHHMITZ B. Beta Dégenfeldtér I. sz. SÍI“ *Ä;
áraiban vállalja az nri-, női- és gyermeköltönyök, díszítő és bútorszövetek, fttggönvttk, késimunkák, sió- 
ayegek, csipke- és végáruk, ssérmék stbiek vegytisstttisát és festését. Úgyszintén ágytollak tisztítását
és fehérnemtlék mosását is. , , , . ,,

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér a

2 KOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG-
•ooooooo ooooooooooooooooooooooooo<
Kronovitz könyvnyomdájában. Piaoz-utcza 49.. a főpostával szemben.


